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1.VOVED 
Vo istorijata na čoveštvoto otsekogaš postoele razni nedorazbirawa, sпrotivnosti kako i podelbi vrz različni 
osnovi. Site ovie pojavi i podelbi niz istorijata na čoveštvoto se pojavuvale i odvivale vo razni formi na 
razni načini. 
Site ovie pojavi na nedorazbirawe, nesoglasuvawe, sprotivstavenosti se označeni kako konflikti. 
Konfliktite vo poslednite decenii od XX vek prestavuvaat poseben interes za naukata. Tie se proučuvaat 
od filozofski, sociološki, psihološki, biološki, praven, politički i bezbednosen aspekt. Tie se proizvod na 
realniot život i treba da se rešavaat isto taka vo realniot život. 
Konfliktot ima univerzalno značewe za site opštestveni zaednici i za site luđe, zatoa što vkupnata 
egzistencija na luđeto prestavuva živeewe so neprekinato rešavawe i usoglasuvawe na različnite interesi. 
Vo Republika Makedonija postojano gi barame onie modaliteti na rešavawe na konfliktite koi ne 
proizvedуvaat nasilstvo i stradawe kaj luđeto. Spored toa vo našata država se sozdavaat uslovi koi će 
ovozmožat, konfliktite da se nadminuvaat na miroqubiv način so primena na sredstva i metodi zasnovani 
vrz naučni osnovi. 
2.OPREDELUVAWE NA POIMOT KONFLIKT 
Poimot konflikt se definira na različni načini i vrz različni osnovi: 
- Vo sekojdnevniot govor se podrazbira sudir među dve ili poveće lica i grupi koi primenuvaat sila kako 
sredstvo, pritoa pod primena na sila najčesto se podrazbira nanesuvawe na fizička šteta, međutoa se 
počesto se zboruva i za primena na psihološko nasilstvo vrz protivnikot. Isto taka konfliktot može da se 
definira kako situacija vo koja eden subjekt e angažiran vo svesno sprotistavuvawe na drug subjekt vo 
međunarodnata zaednica bidejći tie imaat sprotivni celi) *. 
- Poimot konflikt pak može da go pretstavuva i onoj del vo sporot vo koj postoi opasnost od upotreba na 
voena sila ili taa e veće upotrebena. Konfliktot sprotivno od sporot postoi koga protivstavenosta se 
izostruva do opasnost od upotreba na sila ili nejzino upotrebuvawe za razrešuvawe na sporot. 
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